

Роль семьи в развитии речи детей дошкольного возраста

Семья определяет очень многое в жизни каждого ребенка. Ведущая роль в становлении и развитии ребенка принадлежит семье, не являются исключением и навыки правильной речи.

Речь ребенка развивается постепенно, только при благоприятном речевом окружении. Она формируется на примере речи родных и близких ему людей. Поэтому важно, чтобы взрослые в разговоре с ребёнком следили за своим произношением, говорили с ним не торопясь, четко произносили все звуки и слова спокойным, приветливым тоном. Речь взрослого, лучше воспринимается детьми, если она эмоциональна и доброжелательна. Помните, что речь не передается по наследству, ребенок перенимает опыт речевого общения от окружающих.

Формирование связной речи происходит, прежде всего, в повседневном общении с ребенком, в реальных жизненных ситуациях. Темы для обсуждений могут быть разные — поход в магазин, выезд на природу, рассказ ребенка о проведенном дне в детском саду. Задавая вопросы, побуждайте ребенка давать полные, развернутые ответы, помогая подобрать нужные слова.

А мы вам предлагаем развивать речь - играя, ниже представлены игры из серии «играем по дороге из детского сада».

1. Игра «Опиши»

Предложить ребенку составить описательную загадку о любом предмете по темам «Овощи», «Фрукты», «Животные» и т.д.

2. Игра «Самый внимательный»

Предложить поочередно называть и описывать предметы только прилагательными (большой, синий, яркий, пушистый и т.д.), которые вы видите.

3. Игра «Я заметил»

«Давай проверим, кто из нас самый внимательный. Будем называть предметы, мимо которых мы проходим; а еще обязательно укажем - какие они. Например: Вот почтовый ящик - он синий. Я заметил кошку - она пушистая»

4. Игра «Волшебные очки»

«Представь, что у нас есть волшебные очки. Когда их надеваешь, то все становится красным (зеленым, синим и т. п.). Посмотри вокруг в волшебные очки, какого цвета все стало, скажи: красные сапоги, красный мяч, красный дом, красный нос, красный забор и т.д.

Правильная, хорошая речь — важнейшее условие всестороннего полноценного развития детей. Чем богаче и правильнее речь у ребёнка, тем ему легче высказывать свои мысли, тем шире его возможности в познании окружающего мира.

Развивайтесь – играя!

Учитель-логопед Цурикова И.Е.